

叮咚买菜培育金山新型消费场景计划发布 足不出户，“吃遍”天南海北

本报讯（记者 鲁学静 通讯员 俞雯）4月28日，在2023金山购物节开幕式现场，叮咚买菜以“品质好物·快乐畅享”为主题，发布了培育金山新型消费场景计划。这将充分发挥新零售电商平台优势，为消费者线上线下消费提供便利。

结合6周年庆，叮咚买菜推出APP“食尚生活节”促消费活动，将以时令、品牌、品质为商品特色，推出超级品牌、特色品类、自营预制菜品牌三大商品计划，满足市民群众多层次消费需求。超级品牌计划，联合光明、圣农、湾仔码头、和路雪

等一线品牌集团让利，让广大消费者切实享受高品质商品体验。特色品类计划，网罗全国20+大省农产品资源，助力云南红树莓、济南烟薯、广东清远鸡、湖南岳阳辣椒、云南麒麟瓜等特色品质商品走进千家万户，足不出户吃遍全国。自营预制菜品牌计划，叮咚买菜自主研发生产的叮咚王牌菜、蔡长青创新卤味制品等，为市民带来更加多元、美味、安全、便捷的预制菜体验。

除了价格促销，叮咚买菜还优化升级即时零售服务。通过全国基地直采供应链，开发更多物美

优食材，不断优化丰富金山前置仓商品品类，让市民足不出户享受天南海北美食。与此同时，在当前5个前置仓的配送服务区域进一步扩大，覆盖亭林、朱泾、枫泾、金山卫等7个镇街，助力本地零售消费提质扩容。

构建一二三产全链条新布局。叮咚买菜全面布局供应链关键环节，除先后落地的廊下智慧农业示范基地和末端配送前置仓网点，今年将在廊下镇入驻运营肉类预制菜加工厂，总投资额5000万元，推动预制菜产业集聚，助力一二三产融合

发展。

值得一提的是，为探索“农业+教育”“农业+文旅”新型消费模式，培育发展亲子游、产学研延伸新业态，叮咚发布叮咚农业基地游学项目。该项目将中小學生及家庭带进叮咚自营特色农场，通过探秘叮咚现代智慧农业，参加农业种植及采收，对中小學生进行劳动教育、食育教育、职业体验、财商教育等，让中小學生及家庭亲身体验田间劳作，感受现代科技带来的效率和品质提升，近距离了解叮咚买菜数字化供应链的神奇，以及给城市家庭带来的价值创造。

金山首场脱口秀火爆开场 打造属于年轻人的「嗨聚圣地」

本报讯（记者 陈忆文 杨季峰 通讯员 沈思敏）近日，位于高新区的嘻瓜吉他云上舞台迎来了金山首场脱口秀——嘻瓜脱口秀《这届青年怎么了》，不少金山青年都前来观看脱口秀，现场几乎座无虚席。台上，青年演员们针对当下青年人的内卷、躺平等热门话题表达自己的看法。台下，观众们笑声连连，频频鼓掌。90后吴先生作为土生土长的金山人，第一次观看线下脱口秀，他表示非常过瘾：“演员们用调侃的话语来讲述自己如何看待生活中的一些话题，让我很有共鸣，感觉自己的心里话被他们说出来了。”

据了解，脱口秀也称为“Talk Show”，是谈话节目的一种，泛指主持人与观众就预定的话题在演播现场进行讨论，讨论时具有松散性和幽默性等特点。近年来，脱口秀在我国通过一些节目变得火热起来。在上海，更有十多个脱口秀演出场所，每天都有脱口秀表演。以往，金山的年轻群体都需要驱车几十公里到市区观看脱口秀，而如今，金山人在家门口就能观看到线下脱口秀。

据了解，嘻瓜吉他作为高新区U+数创园旗下的数字文娱IP，是金山首家青年音乐社交平台，能够为金山本土音乐爱好者提供一个免费分享、交流音乐的场所。嘻瓜吉他总面积约1200平方米，内容涵盖吉他培训、乐器销售、吉他展示、云上舞台、24小时不关灯直播间等，形成一个以专业吉他培训和音乐产业全链路整合为方向的综合性青年音乐社交平台。整个载体由8个教室组成，分别满足于1对1、1对多等多种不同需求的教学模式。

据创始人顾骏介绍，嘻瓜吉他在建馆之初，就将脱口秀规划到板块中，并作为一个重点项目进行推广。通过时下年轻人喜爱的脱口秀，吸引一批又一批的优秀人才，并通过这些富有创意的年轻人，迸发出更多的想法与火花，为数字新经济带来源源不断生命力和创造力。

未来，嘻瓜吉他将以低于市区脱口秀的价格，举办各种主题、各种形式的脱口秀。此外，嘻瓜吉他还将开启全区“开放麦”一系列活动，为全区喜欢脱口秀、享受舞台的青年提供专业的舞台，为他们打造一个属于年轻人的“嗨聚圣地”。



“竞”享美丽乡村

近日，“活力新时代 竞享新风采”2023年枫泾镇“新义杯”美丽乡村定向赛在新义村拉开帷幕。当天的比赛线路涉及美丽乡村绿道、田野、古镇、长廊……为丰富比赛内容，主办方精心设置了四个打卡点，同时，每个点位上设有不同的打卡任务。今年，枫泾镇将在春夏秋冬四季分别组织开展运动会，在农文体旅结合中举办各类兼具趣味性和运动性的体育赛事，引导广大人民群众积极参与健身活动，丰富业余生活。

通讯员 俞翔 摄

科研路上“闯三关” ——记全国优秀共青团干部朱伟亮

科研达人，这是同事们对上海台界化工有限公司高级工程师、技术总监朱伟亮的赞誉。4月20日，共青团中央全国“两红两优”光荣榜揭晓，朱伟亮被共青团中央授予“全国优秀共青团干部”荣誉称号，这是上海今年唯一获此殊荣的中小型民营企业团干部。

11年间，朱伟亮带领团员青年坚持不懈开展科研攻关，他先后完成发明专利授权19项，发表学术论文13篇，其中大都已转化为企业当家产品，有的达到“国际先进”水平。很难想象这些科研成果是在一家中小型民营企业实现的，为实现心中的梦想，朱伟亮经历了“三关”。

抉择关——11年前，朱伟亮从武汉理工大学来到漕泾工业园区，当他满怀憧憬进入企业时，眼前只有一间简陋的实验室，“进行科研创新，没有专业的分析仪器，怎么能行？”面对疑问，朱伟亮只回答一句话：“我是为科研而来，我们可以一起努力改变环境。”朱伟亮和同事们很快制定出实验室的设计方案，他还受企业委托采购了一台台仪器设备。有了设备，朱伟亮夜以继日地

钻研分析、测定方法。市主管部门验收时，专家组为一家中小企业短时间内具备如此功能齐全的实验室而赞叹。

转化关——有一段时间，在一些青年科技人员中存在“闭门搞科研”“关门写论文”的倾向。朱伟亮亮出观点：“科研是制造业的前哨，而不是镜中花朵。”他提出科研必须围绕地区战略方向，企业发展什么，我们就科研什么。朱伟亮连续作为主要完成人获得上海市高新技术成果转化项目认定5项，其中一项达到国际先进水平，2020年高新技术产品销售超过2亿元。另一项科研成果“研发氨基酸改性的缓凝型减水剂TJ-R-05”获得了全国建材行业技术革新三等奖，他介绍，TJ-R-05创新性将氨基官能团引入聚合物分子结构中，提高了拌合后混凝土的性能，延长凝结时间，解决了在高层建筑中运输过程和高层泵送时间过长的问題。

为缩短科研和生产的转化距离，朱伟亮吸收生产一线人员共同开展科研攻关。2021年，朱伟亮和36岁的公司总经理邵越峰联手开发的一

项新产品获得上海市高新技术产品转化项目认定为A级，并在第二年转化为企业的拳头产品。

传授关——朱伟亮做科研一马当先，但更注重传授的“团体效益”。尤其在2019年兼任企业团支书后，更有条件向团员青年传授新技术。他将参加区非公企业明星团组织创建获得的5000元奖金全部用于装修青年活动室，搭建阅览室，购买了一百余本科研书籍，接收团员青年捐书80多本，成为学习科研知识的好去处。

这两年来，中小型民营企业人才“进不了”“留不住”的问题困扰朱伟亮的科研团队。熟练的科研助手走了，他就从队员中选拔“新苗”。朱伟亮和大专学历的实验员张智妮结为“传帮带”师徒关系，“有时候当老师比当学生压力更大，但也锻炼了我的组织能力。”现在张智妮已掌握了较为扎实的理论基础知识，成为一名合格的分析工程师。

令朱伟亮欣慰的是，他带领的科研梯队已形成，一批青年技术员已崭露头角。“我们都是为科研而来，科研已成为团队共同的梦想。”

通讯员 汤妙兴

本报讯（记者 戚静伟 通讯员 徐锋琴）近日，“生活美学 在水一方”2023年漕泾镇水窠里文化艺术季在漕泾郊野公园开幕，现场发布了44项活动，有水上画展、水上航模展示、水上街舞大赛、音乐会、咖啡拉花技艺与体验等，整个艺术季将持续到10月份。

现场还为一批在美学道路上孜孜以求，一直致力于推广和普及漕泾文化艺术事业的代表颁发了“生活美学倡导者”奖项。活动还邀请到了上海音乐学院学生，为现场的市民带来了一场听觉盛宴，《春江花月夜》《我们的生活充满阳光》《在水一方》等一首首唯美的乐曲扣人心弦，情景相融。

作为上海市第二批郊野公园之一，漕泾郊野公园于去年11月正式开园，坚持以水为文这条主线，全力打造生态滋养型郊野公园，将水上文旅、科普教育、创意研学、康体养生、休闲农业等汇集一体，不断实现乡村振兴和文化发展双飞跃。

随着漕泾郊野公园开园，涌现了一批民宿经营者。现场启动了“文创+民宿，寻访乡村家”计划，首批文创达人和名家将入驻漕泾郊野公园。他们中有山水画家、青年新锐设计师、盐民生活习俗非遗文化践行者等，将携手民宿经营者，通过入驻、办展、微改造，共同打造乐居乐游的理想家园。

漕泾镇党委副书记、镇长卢坚表示，本次水窠里文化艺术季结合漕泾郊野公园整体定位，将生活美学概念融入其中，希望吸引一批追求自由、恬静生活的自由创业者和热爱乡村的人群，着力发展民宿、露营等乡村文旅产业，带动家居美学、艺术展览、文化创意等艺术文化产业蓬勃发展，共同打造“在水一方”的宜业、宜居、宜游空间。同时，将进一步巩固“两山”基地建设成果，聚力推进农旅文深度融合，打造集民宿集群、文化创意、艺术体验、度假旅居为一体的乡村未来艺术社区，奋力做好农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足的大文章。

金山运动员李雷全力备战亚残运会

本报讯（通讯员 孙佳玲）杭州亚残运会已经进入倒计时，来自廊下镇的90后运动员李雷也于近日前往杭州参加集训，备战亚残运会，届时将代表中国队参加坐式排球项目。

李雷是廊下镇社会事业发展办的一名工作人员，同时也是一名入党积极分子。虽然身有不便，但平时也积极响应号召参加各类志愿服务活动。从2007年参加残疾人全国运动会获第一名以来，李雷又先后在北京残奥会、广州亚残运会、浙江省第八届全国残疾人运动会、伦敦残奥会、仁川亚残运会、里约残奥会等比赛中获得了优秀的成绩。

“又是一次新的出征，心情十分激动。”李雷说，“目前我还在恢复中，好久没练了，现在每天练好浑身肌肉酸痛，但是我会坚持下去，为了自己的理想，争取在十月中下旬的比赛中取得好成绩，为国争光！”